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ROVÁS
tűrhetetlen dolog, hogy csak 
d világháború legyözöttjeit 

szereljék le“

Slő dics iai^ffiozott Sasiccsai
Beográdból jelentik: Tegnap délután 5 

órakor Rádics István meglátogatta Pastes mi­
niszterelnököt. A találkozáson még nem történt 
végleges döntés Rádics koVmánybalépésére vo­

natkozóin. A horvát parasztpárt vezére külön­
ben kijelentette hogy számára teljesen irrele­
váns, vájjon tárcát váltál a kormányban vagy 
sem

Visszatértek a kacsákok foglyaiRamsay MacDonald a kiváló angol ál­
lamférfin Brüsszelben hosszabban nyilatkozott 
egy angol újságíró előtt keleteurópai tapaszta­
latairól. Mindenekelőtt megállapította, hogy 
Közép és Keleteurópában állandó és aggasztó 
bizonytalanság uralkodik politikai, pénzügyi 
és gazdasági téren egyaránt. A gazdasági élet 
zűrzavaros, a vámsorompók pedig akadályoz­
zák a gazdasági stabilitás helyreállását. Mac­
Donald nyilatkozatát ezzel fejezte be:

— Aggasztó tünet, hogy a nacionalista 
provokálások mindenfelé a sovinizmus és fasciz- 
mus szellemét idézik fel.

Ha egyszer ismét \a háború réme 
fenyegetné Európái az bizonyoson 
Kelet felöl támadna.

Locarno nem oldotta meg Európa igazi 
problémáit, s csupán az első lépes volt a genfi 
egyezmény elfogadása felé. Locarno eredménye 
kizárólag attól függ, hogy maga után vonja-e 
a teljes és végleges leszerelést. Ennek feltét­
lenül elkeli következnie, mert tűrhetetlen dolog, 
hogy csak a világ legyözöttjeit szereljék le...

Széchenyi erqlékezete

Beográdból jelentik: Blazsics kerületi fő­
nök, Milosevics görög-keleti esperes és a ke­
rületi főnök soffőrje, akiket annak idején a 
kacsákok elraboltak, tegnap délután megérkez­

tek az albán határra, ahol Tomics tábornok 
fogadta őket. Este 6 órakor a foglyok bevo­
nultak Ohridába, ahol óriási tömeg tógádta 
őket ünnepélyesen

Benes a szlovenszkói kisebbségről
Prága, nov. 4. Benes cseh külügyminisz- j 

ter a nemzeti szocialisták tegnapi választó j 
gyűlésén beszélt a szlovenszkói ellenzékről, | 
amely szerinte a cseh állammal szemben a Va­
tikán fegyvereivel küzd. A Szlovenszko ellen­
zéke kompromittálná magát — mondotta — 
eszközévé válnék Csehország másik külpolitikai 
ellenfelének Magyarországnak. Szlov, .iszkóban 
— mondotta a miniszter —- nincs egyetlen vá­
lasztó sem, aki ilyen ellenzéket tartósan támo­
gatna és nincs egyetlen kormány, amely ilyen

ellenzéknek engedne. Azok, akik a külföldön 
erre az ellenzékre akarnak építeni, szintén csa­
lódni fognak. A kisebbség kérdésében a mi­
niszter úgy nyilatkozott, hogy Csehországban 
nincs szó és nem is lehet szó soha a nemzeti 
kisebbségek úgynevezett létharcáról, mint ahogy 
Magyarországon T'^TáUt erről van szó. A cseh 
köztársaságban általános titkos választójog áll 
fenn, vannak kisebbségi iskolák, vannak ki­
sebbségi törvények és Így a kisebbség léte 
változatlanul biztosítva van.

A francia kormány még nem bukott meg
Száz évvel ezelőtt. 1825. november 2-an 

egy sápadtarcu huszárkapitány jelentkezett 
szólásra a pozsonyi diétán.

Gróf Széchenyi István volt a felszólaló, 
a<i ezen a történelmi nevezetességű ülésen 
hatvanezer forintot, birtokainak egyévi jövedel­
mét ajánlotta fel egy megalapítandó tudomá­
nyos intézet céljaira. A Magyar Tudományos 
Akadémia megalapításának százéves évfordu­
lójáról nem emlékezik meg az utódállamok 
magyar sajtója. Az emberhusfalók, tömeggyilko- 
ságok, konferenciák, diplomáciai és fegyveres 
konfliktikusok hisztériája közepette nem jutott 
hely a legnagyobb magyar emlékének. Az em­
lékezés pisla fénye sem gyűlt fel annak a ma­
gyar tudományos intézetnek centennáriumán 
amelynek megalapítója egyetlen fegyvert ismert: 
a tudományt. A magyar műveltség lánglelkü 
apostolának emléke fölött itt a feledés fátyola 
tértiI el. Vájjon olyan veszedelmes dolog lett 
volna megülni Széchényi emlékezetét? A po­
zsonyi diéta huszárkapitánya volt úgyszólván 
az első magyar, aki a fegyveres erőszak és a 
nyers erő keleti erkölcse közepette a nyugati 
civilizáció és eszményi demokrácia harci esz­
közeinek követelt polgárjogot Európának ezen 
a részén is. Széchenyi irtózott a fegyvertől, a 
vértől, tudós volt, zseni és pacifista. Munkás­
sága, élete és minden tanítása eszmény le­
hetne ma is. Hogy magyar volt? Éppen ezért 
kellett volna a Vojvodina magyarságának ün­
nepet ülnie azon a napon, amely századik év­
fordulója a Magyar Tudományos Akadémia 
megalapításának. A Vojvodina magyarsága és 
magyar sajtója azonban megfeledkezett grót 
Széchenyi Istvánról. Mintha csak most nyerne 
igazi értelmet az a gesztus, amely önkézzel 
oltotta ki a legnagyobb magyar életét... Váj­
jon a legkisebb magyarok még hányszor fog­
ják cserbenhagyni a legnagyobb magyart ?

Paris nov. 4 A Painlevé kormány tegnap 
a kamarában egyenlőre megmehekült a le- 
szavaztatás veszedelmétől és meghosszabbította 
életét. A mai sajtó cikkein nem lehet igazodni 
arra nézve, hogy már most miképp fognak alakul­
ni a politikai helyzet és miképp fog alakulni a

Londonból jelentik: A Times „Az uj 
Románia“ címmel behatóan foglalkozik a besz- 
szarabiai viszonyokkal és megállapítja, hogy a 
román adminisztráció kudarcot vallott. Amikor 
Románia megkapta a nagy Besszarábiai Bu­
kovinát és az erdélyi tartományokat, mondja a 
cikk, a királyság teljesen hijján volt a szük­
séges közigazgatási tisztviselőknek. Besszarábiá- 
ban azt a politikát követték, a régi orosz 
hivatalnokokat elbocsájtották és román hivatal­
nokokat küldtek oda az ó királyság ól. Az 
eredmény redkivül rossz volt. A román hiva­
talnokok csekély fizetést kapnak, és éppen 
ezért álltalánosságban megvásárolhatók. Leg­
rosszabbul viselkednek az adóbeszedők, mese- 
szemenő diszkrecionális hatalom felett rendel­
keznek amit a gyakorlati életben és ügyes

London, november 4. Teheránból jelentik 
a Csikágó Tribunnak. Pahlavi király tegnap 
rendeletet bocsátott ki, amelyben valamennyi 
játékház és pálinkamérés bezárását rendelte -4 
és kijelenti hogy uralma a munkát és a hala­
dást fogja jelenteni. A küldöttségek fogadása 
során a király ismételten hangoztatta, hogy 
nagyszabású rendszabályokat fog haladéktala­
nul tenni az ország helyzetének megjavítására.

kormány tervei. A miniszterelnökhöz köze! álló 
lapok óvatosan csak annyit Írnak, hogy Pain- 
leve a kormány élén akar maradni mindaddig 
amig határozott bizalmatlansági szavazatot nem 
kap a törvényhozástól.

polgárok kárára használnak fel. Nem jobbak 
az állapotok a többi közigazgatási területen 
sem és elmondhatjuk hogy Besszarábia nagy­
szerű vadász terület oly emberek számára, akik 
gyorsan akarnak meggazdagodni az álltalános- 
ság rovására. Ezt a körülményt kiváló román 
emberek is beismerik. Besszarábiában nincs 
politikai élet, és nyilvános gyűléseket csak 
külön engedély mellett lehet tartani. Az orosz 
templomok ugyan nyitva állanak, de csak ro­
mán Istentiszteletet szabad bennük tartani. 
Mondják hogy uj állami iskolákat nyitottak 
meg, ahol azonban nem tanítják az orosz nyelvet 
Maga a király is megállapította szeptembei 
havában Kisenevben egy lakoma alkalmával 
mondott beszédében, hogy az oroszok és ro­
mánok között a viszony nem a legjobb.

Bizottságot neveztek ki, amely előkészíti az 
alkotmányozó gyűlés megválasztását. A gyűlés 
300 tagból fog állani és kebelében képviselve 
lesz a lakosságnak valamennyi osztálya Az 
alkotmányozó gyűlés feladata, hogy alkotmány- 
reformot dolgozzon ki és ezzel törvényesítse a 
volt sah elmozdítását, valamint Pahlavi királlyá 
történt kineveztetését.

Angol kritika Romániáról

A perzsa forradalom vívmányai
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Terrorizál a nyomdai munkásság
A novisadi grafikai munkásság szerdán délután hat órakor kivonult a nyomdákból.

Háromórás ultimátum a novisadi munkaadókhoz
A novisadi grafikai munkásság minden 

jel szerint a zagrehi központ utasítására egy 
nem megindokolt, agresszív, de minden tekin­
tetben kilátástalan harcot provokált a mai 
napon a novisadi nyomdai vállalatokkal szem­
ben. Tekintet nélkül arra, hogy a munkaadók 
és a munkások közötti viszonyt szabályozó uj 
árszabályra vonatkozó tárgyalások még min­
dig folynak Zagrebban, szerdán délután ulti­
mátumot intéztek az összes vállalatokhoz, ame­
lyektől esti fi óráig nyilatkozatot követeltek ar- 
ravonatkozólag, hogy a Zagrebban még el 
sem készült árszabályt kötelezőnek tariják-e 
magukra, vagy sem A különös és szokatlan 
hangú értesítés, amely a jelek szerint csupán 
a tárgyalások megszakítására akart okot szol- 
gá'tatní, igy íiangzik:

Bátorkodunk még egyszer önökhöz for­
dulni, azzal a kéréssel, hogy az alábbiak ügyé­
ben szíveskedjenek nekünk válaszolni :

1. Elfogadják-e a grafikai munkaadók 
szövetségünk delegátusai között Zagrebban fo­
lyó tárgyalások során kidolgozott és aláirt elvi 
pontokat ;

2. elfogadják-e a tarifát, amelyet Zagreb­
ban fognak kidolgozni a már elfogadott elvi

pontok alapján ; természetes, hogy addig a 
mai tarifa marad érvényben.

Kérjük, hogy válaszukat legkésőbb 1925 
november 4-én délután ti óráig közöljék velünk.

A grafikai munkásság 
országos szövetségének 

novisadi csoportja.

Az „ultimátum" vétele után a novisadi 
munkaadók szövetsége ülést tartott, amely meg­
állapította. hogy a novisadi grafikai munkás­
ság által aláirt levél nemcsak a benne foglalt 
tárgyi követelések teljesithctetlensége, de hangja 
miatt sem alkalmas arra, hogy a munkaadók 
szövetsége tárgyalásokba bocsájtkozzék a no- 
visadi grafikai munkásság képviselőivel. A mun­
kaadók természetes szolidaritását csupán a 
Stanisics és Piliser nyomda bontotta meg, 
amely elfogadta az összes követeléseket.

A munkásság nem váratlan állásfoglalása 
miatt a ,.Délbácska" átmenetileg csupán négy 
oldalon jelenik meg A lap terjedelmének raj­
tunk kívül eső okok miatt való lecsökkenéséért 
olvasóink jóindulatú és szives elnézését kérjük.

AMIKOR AZ ŐRMESTER VIRÁGOS KEDVÉBEN VAN

Sgy őeogradi részeg őrmester Gomőávat a 
kezéően Ausz csendőrrel szállt szemőe

Intermezzo pohártöréssel, tányércsörömpöléssel, vendégkidobással és közelharccal
l'egnap éjjel a beográdi „Kragujevac" 

kávéház viharos események színhelye volt. A 
kávéház még tömve volt vendégekkel, amikor 
belépett Gyorgyevics Danilo, a beográdi 2-ik 
gyalogezred őrmestere tökrészeg állapotban. 
Kíséretében volt. néhány részeg suhanc és beo­
grádi apacs. Az őrmester a különszobába vo­
nult társaságával és több liter bort rendelt. A- 
mikor a szomjas vendégek egykettőre elfogyasz­
tották az italt, az őrmester felborította az asztalt, 
földhöz végta az összes borosüvegeket, poha­
rakat és tányérokat, összetörte a székeket és 
végül offenzivát kezdett a különszoba tükrei 
ellen, amelyek pillanatok átlát csörömpölve 
hullottak a padlóra. A vendéglős kétségbeesve 
rohant a garázda vendégekhez, de az őrmester 
kardot húzott és visszavonulást parancsolt a 
vendéglősnek.

— De kérem... dadogta a vendéglős, mit 
müvei itt a vitéz ur?

— Vitéznek ugyan vitéz vagyok — vá­
laszolta az őrmester — de most azt parancso­
lom, hogy azonnal takarodjék ki.

— De kérem alássan...
— Van még valami kívánsága?
— Azt hogy fizesse ki a káromat!

Más baja nincs? — vetette közbe az 
őrmester. No majd mindjárt segítek magával. 
Azonnal mars ki! És ezzel már is a fejéhez 
sújtott kardjával, de a vendéglős rémülten me­
nekült.

Az őrmester erre, mint aki jól végezte 
dolgát, a vendégek közé lépett

— Pusztuljon mindenki a kávéházbói — 
ordította rekedten.

A vendégek persze nem mozdultak, a 
bátrabbak pedig már nekivetkőztek, hogy bí­
rókra keljenek a garázda őrmesterrel.

Az őrmester azonban hirtelen egy hatal­
mas bombát húzott ki a zsebéből.

— Most hármat számolok — mondotta, 
s aki nem kotródik innen, a halál fia!

És mindjárt el is kezdte a mondókáját:
— E-e-e-egy ... ke-e-e-ettő...
A vendégek hányát homlok rohantak ki 

a kávéházból, ablakon és ajtókon át, egymást 
taszigálva és taposva, pánikszerű ordítással és 
jajgatással kisérve a meglepetésszerű visszavo­
nulást. Pár pillanat alatt a kávéház kiürült. Az 
őrmester pedig a kávéház romjai, a visszama­

radt muffok boák, kalapok és felöltők fölött 
tanácskozást tartott cinkostársaival.

Ezt jól elintéztük — mondotta büszkén.
Ebben a pillanatban két rendőr lépett a 

kávéházba Az őrmester azonnal eléjük lépett 
és a bombát az orruk elé tolva igy kiáltott fel:

— Vissza, akinek kedves az élete!
A rendőrök rögvest visszavonultak. Pár 

pejcre rá megérkezett a segítség. A kávéház 
előtt feltűnt egy csendőraltiszt húsz felfegyver­
zett csendőr kíséretében. A csendőrök be akar­
tak lépni, de az őrmester barikádokat emelt 
és eltorlaszolta az ajtót. Egyuttal tudomásukra 
adta. hogy mindenkit kivétel nélkül legyilkol, 
aki bemerészkedik. A bombát állandóan a ke­
zében tartotta és szemlét tartott „csapatai“ fö­
lött. K

A csendőrök teljes egy óra hosszat tar­
tottak megszállva a kávéházat, de belépni 
egyikük sem mert.

A bombával nem lehet packázni — 
mondották és haditerveken törték a fejüket.

Végre a csendőraltiszt cselhez folvamo- 
dott Valamilyen módon sikerült belopödznia 
a kávéházba és az őrmestert szép szóval rá­
bírta „menjenek egy másik kocsmába", mert 
itt amúgy sincs már inni való.

Az őrmester lépre ment s amikor az al- 
tiszt kiseretében kilépett az uccára, a húsz 
csendőr lefogta. Az őrmester ugyan kétségbe- 
esetten védekezett, de a csendőrök kicsavarták 
a kezéből a bombát.
.. , * ‘e megkötözték a garázda őrmestert, 

aki közben óriási botrányt csapott és vadul 
forgatta a szemeit, de végre sikerült a város-
tó3ra”áSkn0kSáRh0Z Cipelni' aho1 azonnal letar-

A duhaj legény ellen megindították 
vizsgálatot.

Egészséges gyomornak is használ

gmándi
keserüviz. Kitűnő étvágyat, nagyszerű 

közérzetet és munkakedvet jelent.

1925. november 5

A húsárak leszállítása
A drágaság letörésére megalakult bízott 

ság kedden este ülést tartott, amelyen ismétel 
ten sürgették a drágaság csökkentését 
bízták Mihaldzsics Sztanoje főkapitányt hc> , 
egyelőre a sertés- és marhahús leszállítása F 
dekében tegyen lépéseket A bizottságnak az 
a nézete, hogy a husnemüek árait meg kell 
állapítani, amelyeknél drágábban senki sen 
adhat el húst.

Mihaldzsics Sztanoje főkapitány a bízott 
ság határozata értelmében tegnap délelőtt ma­
gához hivatta a mészárosok és hentesek szö­
vetségének vezetőit és közölte velük a bizott­
ság határozatait. Rövid tanácskozás után a kö­
vetkező megállapodás jött létre: A marhahús 
amelynek ára 16-22 dinár volt, ezentúl 16- 
21 dinár lesz; a sertéshús pedig az eddigi IS 
—24 dinár helyett 18—23 dinár lesz. Aki nem 
tartja be ezen árakat, az ellen árdrágítás cí­
mén a járásbíróságnál feljelentést tesz a rend­
őrség.

«ÍREK
1925. November 5. Csütörtök.

Római katholikus : Imre. Protestáns: 
Imre. Görög-keleti : Jakab. A Nap kél reg­
gel fi óra 50 perckor, nyugszik 4 óra 36 
perckor. A hold kel 8 óra 22 perckor, 
nyugszik 11 óra 7 perckor. Nemzeti Szín­
ház : A hollandi menyecske. Apolló mozi: 
Lux, a csodakutya.

Időjárás: (A petrovaradini metereolo- 
giaiállomás jelentése) Országukban az idő 
mérsékelten meleg, de változó marad A 
szelek gyengék maradnak, a felhőzet még 
terjedni fog, de nyugatról megjön a kide- 
rülés. A hőmérséklet nem fog változni.

Aktuális strófák.
Bubifrizura a divat 
Csinálnak érte nagy hajszát 
De sok nö elfelejtette 
Levágatni még a bajszát.

Már ebből is látszik 
Hogy a románok értik a virtust 
Csak nemrég foglalták le 
Az egész — Kludszky cirkuszt.

Radics levelet irt Macdonaldnak 
És ugy címezte: „Kedves miszteC 
Mondja csak elvtdrs haudujudú 
Leszek- e én valaha miniszter ?

Nemcsak a haj, hanem a szoknya is 
Rövid lett...
A divatok divatja tehát 
A bubiszoknya toalett...

Megint aktuális lett a moziláz 
Ezenkívül még a szivem is fáj 
Mert még mindig nem tudom biztosan 
Vájjon szeret-e a Mia Mdy?

Mire a népszövetség a béke megkötésére 
Megállapította a dátumot,
A bolgároknak már elküldötték 
A görög ultimátumot.

Az influenza terjed és pusztít 
És mindenki beteg lett 
S hogy én is megbetegedtem 
A legjobban a patikus nevetett.

K. A.
Orvosgyűlés. A vajdasági orvosok 

rendes havi gyűlésüket csütörtökön délután 5 
órakor tartják meg az állami közkórházban. A 
választmány ezt megelőzőleg fél 5 órakor tart 
gyűlést. Az orvosgyülés napirendjén betegbe­
mutatás és szakügyek szerepelnek.
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Diplomáciai konfliktus Délameri- 
kában. Panama nov. 4. Az El Diarió cimü 
]3p guayanai jelentése szerint Columbia és 
Fmiador között megszakadt a diplomáciai vi- 
szony, mégpedig Columbia és Peru közötti 
határkiigazi^8' szerződés ratifikálása miatt, 
amelynek alapján bizonyos földsávról Peru ja­
vára lemondottak. A sürgöny hozzáfűzi, hogy 
tninden valószínűség szerint Columbia ezt a 
földsávot Equadortól azzal a feltétellel kapta 
meg hogy azokat soha más államnak mint 
Ecuadornak nem fognak átengedni.

— Gépész és fütővizsga. A lokomobi- 
lok és stabil gépek fűtőinek és gépészeinek ez 
évi utolsó vizsgája november 18-án lesz. A 
kötelező kurzusnak, amelyeket a bizottság tag- j 
jai tartanak november 12-én kezdődnek. A j 
vizsgán résztvevőknek november 12-ig Becske­
reken kell lenniök. A jelölteknek a következő 
bizonyítványokat kell magukkal hozniok: 1.) 
keresztlevél, 2.) erkölcsi bizonyítvány, 3.) bizo­
nyítvány arról, hogy legalább hat hónapig már 
dolgozott gőzgép mellett, ezt a bizonyítványt a 
géptulajdonosoknak kell kiállítani és a községi 
elöljáróságnak láttamozm.

~ Tanúkihallgatás Temerinben Ta- 
pavica*volt jegyző ügyében. Tapavica Emil 
volt- temerini. jelenleg bácspalánkai községi 
jegyző ellen csalás miatt tettek feljelentést a 
noviszádi ügyészségen. A vizsgálóbíró ez ügy­
ben elrendelte a tanuk kihallgatását. Miután 
azonban igen sok tanút kel! kihallgatni a vizs­
gálóbíró november 10-én Temerinbe utazik és 
a helyszínen fogja megejteni a tanúkihallgatást.

— Nyugdíjas szövetség felhívja ösz- 
szes tagjait hogy f. hó 8-án vasárnap d. u. 
3- -5-ig a Maros vendéglőben lehet előjegyezni 
I o. bükkfára, egyben kérjük tagjainkat hogy 
tagsági hátralék dijaikat is december hó 1-ig 
rendezzék, mert ellenkező esetben töröltetnek 
a tagok sorából.

— Francia Klub az uj helyiségben.
Nemrég közöltük lapunkban, hogy ez a tár­
sulat az „Elite“ kávéházban tartotta összejöve­
teleit. Időközben az igazgatóságnak sikerült az 
Állami Jelzálogbank palotájában a Szerb Olva­
só Kör mellett az l. emeleten igen kényelmes 
helyiségeket bérelt melyekben egyszer heten- 
kint soirée dansanteot fog rendezni. A Ktub 
naponta délután 2 órától fogva tagjai rendel­
kezésére áll. „ .

— Az Ingyenkenyér Egyesület szen­
zációs estélye iránt óriási az érdeklődés. A 
hangverseny nagy művészi eseménynek Ígérke­
zik s különösen Dr. Mócs Sándorné és Waid- 
ner Edit müsorszámai tarthatnak igényt nagy 
érdeklődésre. A két művésznő részletes műso­
rát legközelebb fogjuk közölni. Asztal előjegy­
zések a Lipkovics trafikban és a „Szlávia 
könyvkereskedésben. _

50—100 dinár Jutalékot fizetünk
Önnek, ha 1 és 2 szoba-konyhás kiadó lakás­
címeket közöl velünk — Parnogmlina ulica 10.

(x) Csekély befektetéssel óriási va­
gyonra tehet szert, ha a november 2 20-ig 
tartó főhuzásra Lustig Lajos váltóüzletében vesz 
sorsjegyet. 2218. 3

— Elsőrendű tűzifák, legjobb porosz 
szalon kőszén és gázkoksz házhoz szállítva, 
legolcsóbban kapható Schwarz Testvéreknél 
Novisad, Haltér 11. sz. -018.

— Táncolni megtanul Ön néhány 
óra alatt, Nemesnél.Privát órák egyeseknek 
év csoportoknak naponta de. 9 tői este 8-ig 
A bárhelyiségében vagy privátlakásokban. 1 3

► 
► 
► 
►
►

Pléh sparherdek, dobkályhák
nagy raktar, vaskereskedők részére leg­

olcsóbban szállít
CSÁNYI ZOLTÁN, LAKATOS

Novisad, Zeljezniéka ul. 38.

MÉG CSAK MA!

LUX
a csodakutya hőstettei 6 felvon

— Adomány. A Zagrebban tanuló és 
tanári pályára készülő szegénysorsu diák ré­
szére N N. száz dinárt küldött be szerkesztősé­
günkbe. Eddigi gyűjtésűnk eredménye 800 
dinár.

Budapesten elkobozták a Nép­
szavát. Budapestről jelentik : A királyi ügyész­
ség indítványára a vizsgálóbíró szerdán reggel 
elkoboztatta a Népszava mai számait. A királyi 
ügyészség bűntett és büntevő feldicsérését látja 
abban a közleményben, amely felsorolja, hogy 
az utóbbi hetekben milyen büntetésekkel súj­
totta a bíróság a Népszavát cikkeiért, és amely­
ben a több száz milliós pénzbüntetés kiegyen­
lítésére a munkások részéről befolyt adomá­
nyokat sorolja fel. A rendőrség még a délelőtt 
folyamán beszállította az elkobzott Népszava 
példányokat a kerületi kapitánysághoz, ahon­
nan a főkapitánysághoz vitték azokat. Az el­
kobzott példányokat délután átszállították az 
ügyészség sajtóosztályára.

Van-e latin betűs felirású apró­
pénz? A zagrebi lapok érdekes fogadásról 
adnak hirt. Egy zagrebi kereskedő ugyanis 
100.000 dinár fogadást ajánl 1 dinárral szem­
ben mindenkinek, aki egy olyan uj érc veretű 
aprópénzt tud felmutatni, amelyen latin betűs 
felírás van. Amikor tudniillik a kormány beje­
lentette az érc veretű 2 és 1 dináros forga­
lomba hozatalát a kommünikében azt olvastuk 
hogy az uj aprópénzek egyik fele cirill betűs, 
másik fele pedig latin betűs felírással lesz el­
látva. Mindezideig azonban még senki sem 
tudta felfedezni azt a numizmatikai csodaboga­
rat, amelyen a latin felírás is rajta lenne, még 
mikroszkóppal sem.

Az uj Moravetz Album a 
legszebb ajándék.

Az idei Karácsonyra a Moravetz Album 
harmadik kötete jelenik meg. 18 egész uj dal, 
tánc és magyar nóta sláger, azonkívül Bartók: 
Este a székelyeknél, Puccini: Toska, Liszt: 
Rhapsodia, Rubinstein: Azra stb. stb. össze­
sen 35 mü, melyek egyenkint véve 1250 
leibe kerülnének, van az uj Moravetz Album­
ban felvéve Ezen uj albumnak nem szabad 
hiányozni egyetlen müveit család zongorájá­
ról sem. ára 70 Dinár. Az első kötet hegedű 
kiadása (klarinéton és mandolinon is játsz­
ható) 48 Dinár, cimbalomra 48 Dinár Kap­
ható minden könyvkereskedésben, vagy a 
Moravetz zeneműkiadónál, Timisoarán.

2047-1-ti

FŐTT kalapM-intéztt
, NŐI, férfi és gyermek- 
1 katapok alakításét vél- 
(I falja as uj formák »érint 
. Festés minden «sínben i* 
1 Uj női és férfi kalapok ]F

Növi Sad, NjegoSeva u. 9.

SlPOPR.W.
itoíssieiwfiWNísseesesai

Olaszország—lugoslávia 2:1
Páduából jelentik: Tegnap délután folyt 

le Jugoslávia és Olaszország reprezantiv mér­
kőzései. A mérkőzést Olaszország nyerte meg 
2:1 arányban. Félidő 0:0

Elutasították Beocsin óvását. Megír­
tuk, hogy a Beocsini S. C. megóvta a Petro- 
varadini Gradjanski ellen 4:3 arányban elvesz­
tett mérkőzését, mert a petrovaradiniek kapu­
járól hiányzott a kapuháló. Az óvás alapja 
minden tekintetben jogos volt és a szabályok 
szigorú értelmezésével a mérkőzést meg kel­
lett volna semmisíteni. Mégsem Ítélhetjük el az 
alszövetség elutasító állásfoglalását, mert a sport 
érdekei megkövetelik, hogy a szabályok szigorú 
rendelkezései mellett a viszonyokhoz alkalmaz­
kodó célszerűségi szempontokat is fontolóra 
vegyük. Ha ezt nem tennők meg, a legjobb 
intencióval meghozott rendelkezés könnyen épp 
az ellenkező hatást eredményezné. De azért 
nem volt hiábavaló a beocsiniak óvása. A ke­
rület elrendelte, hogy a jövőben minden baj­
noki mérkőzésen kötelező a kapuhálók hasz­
nálata. Ezzel a sovány vigasszal, akár nehezen 
Beocsinnak is meg kell elégednie.

Az elmúlt vasárnapi pályázat ismét 
eredménytelenül végződött.

Peikert állapota javult annyira, hogy 
a kitűnő orvosi kezelés folytán újra még az 
őszi szezonban pályára léphet.

Szerkesztésért felel: TOMÁN SÁNDOR 
Kiadó: „DÉLBÁCSKA“ lapkiadóvállalat
^«MM

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyetlen, legtökéletesebb

soffőriskola
a Pesenjanski-léle, Növi Sad, Mad- 
jarska 53. Praktikus és teoretikus előadások 
különféle tipusu automobilokkal.

Beiratkozás minden nap.
2108-1 — 12

RETORTA FASZENET 
és TŰZIFÁT ajánl Hubert 
Lajos, a teslici iparművek 
vezérképviselóje Novisad. 
Postafiok 25. 1—0

Nyomdai munkákat
olcsón és Ízlésesen 

készít Farkas és Dürbeck 
könyvnyomda Növi Sad, 
Zeljezniéka ul. 30. szám. 
Telefon 488.

MOZGÓ PÁLINKAFŐZŐ 
ÜSTÖK Vasa Maloéic réz­
művesnél, Növi Sad, Ki- 
saéka ul. 32. bérelhetők ki 

1 -12

2 MASAMOD tanuló- 
leány felvétetik. Aki már 
máshol tanult, előnyben 
részesül. Női kalap szalon 
tulajdonos: Fischer Mária 
Novi Sad, Kutoski put 77. 
(Lövölde) 2226-1-0

4

I kik rendkívül kedvező feltételek 
mellett a könyvvitelt megakarják ta­
nulni, azok mielőbb jelentkezzenek. 
Rövid idő alatt teljes kiképzést nyer­
nek. Érdeklődök a .FŐKÖNYVELŐ* 
címre írjanak, Póstafiök szám

L
;►
!►

75
818-0

MEGHÍVÓ
A KATH. OLVASÓ- és GAZDAKÖR
f. hó 12-én, csütörtökön este fél 8 órakor

Társas Halvacsorát
rendez a kör építési alapja javára, melyre 
tisztelettel meghívja a kör tagjait és azok 
vendégeit. Egy teríték ára 25.— Din. 
Előjegyezni lehet a kör szolgájánál is.

Tisztelettel a RENDEZŐSÉG

4 voltos
ÜHHIMHIMTOIIT
keresünk megvételre rádióhasz­
nálatra. Cím a kiadóhivatalban.

1-3

Garantált tiszta fehér

kősó
és finoman őrölt kősó. vagononként és 
kis tételekben azonnali szállításra kapható

Gauss János, Novisad
Fulolkl put 66. Telefon interurben 934.
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Nyílt-tér*)
Varga János temerini illetőségű egyén­

nek meghatalmazást adtam, hogy keresse bir­
tokomat. Amikor 5000 dinárt kapott már tőlem, 
nem csinált semmit sem és ezért elvettem tőle 
a meghatalmazást.

Temerin, 1025. november 4.
KOHUT ISTVANNÉ 

Majoros.
E rovatban közlőiteken nem vallat felelősseget 

a szerkesztőség.

Gyárosok, kereskedők, ügynökségek figyelmébe!vfwi w—------------ ^
Útlevél láttamoztatást és beszerzést az összes követségeknél elvállal. Napi futárszolgálat 
Elvállal a legolcsóbnan levelek és csomagok átadását és átvételei, valamint bármely meg­
bízást Beogra iban. — 1 ti felvilágosítással, valamint beutazási, tartózkodási engedélyek 
ügyében díjmentesen ad felvilágosítást. — Vidéki megbízásokat gyorsan és pontosan elintéz

Vojvodjanska Trgovaőka Agencija, Növi Sad, Kralja Petra ul. 29.

Díjtalanul közvetítünk Önnek

tisztviselőt, segédet, soffört,
vagy bármilyen alkalmazottat Jugokommercia“ 

állásközvetítő, Parnogmlina ul. 10.

Olcsó és {jó

kályhák
*«*„» RI S‘

fém- és pléháru ipar. - Ing. Faith Ferenc 
Novisad. Temerini kapunál, a csatornán túl. 

2094 — 1 6

ÉRTESÍTÉS
Tisztelettel értesít mi t. \ evőimet és ren­

delőimet. hogy

cipészmühelyemet
1925. évi november hó 9-től (héttőtől) kez- 
dődőleg Kralja Petra ul. 30. szám alá 
(r. kath. hitközségi épület, dr. Trifko- 
vics volt rendelője) helyeztem át. 

Novisad, 1925. november hó.
FEHÉR ISTVÁN

Házmester
kerestetik

Cím: Futoski put 6.

SI2£b MICHELIN GUMMI
minden dimensio, minden időben kapható. 

Speciális műhely:
GUMMI VULKANIZÁLASHCZ

P TAI A IC NOV,SflD■ • 1 A 1. n I v Petra Zrinjskog 74.

Ha kiadó lakása van,
jelentse be nálunk es mi díjmentesen azonnal ki­

adjuk, Parnogmlina tilica 10. (Az udvarban.)

Üzletathelyezés.
Van szerencsém a n é. közönség b. tudomására hozni, hogy a Kralja Petra uccu 

26. szám alatti üzlethelyiségemből az ugyanebben a házban tevő régebben Altworth 
utóbb Sremcevic-cég alatt ismert üzlethelyiségbe költözködtem át.

Amidőn az igen tiszteit közönséget erről értesítem, bátorkodom gazdagon fölszerelt 
elsőrendű rövid-, disznói- és divatárukban választékos raktáramat, valamint D. M. C cikkei 
met, továbbá gyapjú- és gyapotkészletemet, nemkülönben szabókellékekben gazdag raktáromat 
valamint mindennemű e szakmába vágó cikkeket olcsó árak és szolid kiszolgálás mellett ajánlom 

Kérem a nagyrabecsült közönséget, miszerint a velem szemben tanúsított eddigi meg­
tisztelő bizalomban továbbra is részesíteni szíveskedjék és vagyok megkülönböztetett tisztelettel•

Danilo Burghardt, az „Arany csillagához.
2214-1-2

• • 
I LUXUSAUTÓ 2216-1-3

I»

I
! „Raba“ gyártmány, 6 üléses, 35 P. S. kifogástalan állapotban, uj gumikkal különö- 
í sen alkalmas autobusra való átalakításra, eladó.
I SILVESTER BERNOLD, Novi Sad, Sumadijska uiica.j
ff ——« —— wwwrmnwvn—v~-"TinnMHTMii» mriniivinnwi ■ > um   - I

MQCKO I DRUB
NOVI SAD
Omaljev prolaz.

Készíti a legszebb és legjobb 
cipőket. Legújabb báli cipők,
Brokat és lack Fantasiak a 
legszebb s legjobb kivitelben

Tekintse meg mintaraktárunkat!

KOMLOOSZLOP«
elsőrendű száraz 1923 24. évi vágású sárga akácfa, homokon termett, kapható

tÄ SZEMZŐ BÉLA, SUBOTICA m

I
 Értesítjük t barátainkat, ismerőseinket, valamint helybeli és vidéki vevőinket, hogv röfös divatáru üzletünket Rail* fi

teva (Szűcs) ucca 23. szám alól 1

_ Kralja Petra ul. 30. szám alá, a hath, templomépület sarohíiziethelylséuébe f
Ä helyeztük át.
I

I

I

Ez alkalommal raktárunkat elismerten elsőrangú francia, angol, német, cseh és olasz gyárakból való legújabb divatu áruval 
egészítettük ki és eddigi csak nagyban való eladás mellett

Bevezettük a kicsinyben való árusítást is.
T. vevőink saját érdekükben cselekszenek, ha röfösáru szükségletük fedezése előtt megtekintik vételkényszer fi 

nélkül dúsgazdag raktárunkat és személyesen győződnek meg, hogy az üzletünkben tartott áruk a legjobbak és *
Áraink 25-30° -kai olcsóbbak, mint bárhol másutt.

Sokat megtakarít és kitűnő árut kap, ha ezt a kedvező alkalmat nem mulasztja el és felkeres bennünket uj üzletünkben 
2215-1-6 Tisztelettel m

MONASEVIC, LAZIC és CURCIC, NÖVI SAD
Kralja Petra ulica 30. A római katholikus templomépület saroküzlet helyiségében.

I

I

Nyomatott t aik.'ts ,s . u ■ tk könyvnyomdájában Novisad, Ze!jezn)íka (Petőfi) ul. 30. felefon: 48b.

• •
••


